



ГЕОРГИЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТНИК

От Господа
пути
ЧЕЛОВЕКА
исправляются
Пс.36:23

декабрь 2018 г. от Р.Х. № 11 (96)

Печатается по благословию Высокопреосвященнейшего Никодима, митрополита Челябинского и Миасского

Информационный листок православного прихода храма в честь святого великомученика Георгия Победоносца

СОБЫТИЕ

Рождественские чтения: вперед, в будущее

с 27 ноября по 12 декабря в Челябинске при содействии и непосредственном участии Социального отдела Челябинской епархии прошли V образовательные Рождественские чтения. Это региональный этап Международных Рождественских чтений, которые пройдут в январе в Москве. Тема чтений — «Молодёжь: свобода и ответственность». Сегодня мы хотим рассказать вам, дорогие читатели, о проведенной работе.

Вместе

мы справимся!

Пленарное заседание 27 ноября возглавил митрополит Челябинский и Миасский Никодим. А затем начали свою работу по разным направлениям тематические секции. Социальный отдел Челябинской епархии провёл огромную работу по организации и проведению секции «Социальное служение». Программа была очень насыщенной, интересной и содержательной. Это отметили и учёные, и практики — преподаватели, священнослужители, социальные работники храмов и государственных структур, и даже студенты.

Работу секции «Социальное служение» возглавил руководитель Социального отдела епархии протоиерей Владимир Воскресенский, а также в ней приняли участие сёстры милосердия Свято-Георгиевского храма: социальный работник Наталья Григорьевна Арапова, координатор по работе с бездомными Светлана Александровна Куракалова и другие. Вот что нам рассказала участница Рождественских чтений, одна из сестёр милосердия — **Надежда Дмитриевна Лапшина, доцент ЮУрГУ, кандидат педагогических наук:**

— Работа секции «Социальное служение» оказалась, на мой взгляд, самой насыщенной. Секция открылась круглым столом на тему «Формы и методы оказания помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья», который состоялся 23 ноября в социально-реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Здоровье», ещё до официального открытия Рождественских чтений.

Круглый стол предваряла экскурсия по Центру, в ходе которой можно было познакомиться с интереснейшими методами работы с детьми, применяемыми специалистами Центра. Например, были представлены песочная терапия, сопровождаемая рядом компьютерных программ, или

канистерапия (лечение собаками), которая проводится с участием специально обученного и сертифицированного лабрадора. Инновационной разработкой Центра стал метод колоколотерапии (лечение колокольным звоном), о котором рассказал участникам круглого стола педагог-психолог Максим Александрович Брюхов. Эти методы дают положительный эффект в лечении и реабилитации детей с такими серьёзными заболеваниями, как аутизм, нарушения органов зрения и слуха и другие.

Директор Центра Мария Алексеевна Кузнецова рассказала о реализации православного проекта «Белая голубка», направленного на приобщение детей и их родителей к традициям православной жизни. О духовном окормлении Центра «Здоровье» поведал иерей храма в честь иконы Божьей Матери «Нечаянная радость» отец Алексей Закомалдин, который уделяет большое внимание духовной поддержке семей, имеющих детей с особенностями развития.

Настоятель нашего Свято-Георгиевского храма, о. Владимир Воскресенский рассказал об успешном опыте взаимодействия с общественными организациями в деле оказания помощи детям с ОВЗ и поделился планами создания специализированной детской площадки для таких детей на прихрамовой территории. Продемонстрированная красочная схема этой площадки вызвала всеобщий интерес.

Одновременно здесь прошёл яркий детский праздник, посвящённый Дню Матери. В нем приняли участие дети-инвалиды из Аргаяша вместе с окормляющим их протоиереем Александром Невзоровым.

От теории к практике

А 27 ноября в Челябинском педуниверситете прошла очень интересная конференция. Программа ее была чрезвычайно насыщенной. Было заслушано 17 докладов, которые удачно соединили теоретические и практические аспекты социальной работы.

Актуальную информацию содержало сообщение руководителя социального отдела

Златоустовской епархии иерея Николая Невзорова, который при помощи своей мамы рассказал об успешном опыте освоения президентского гранта, направленного на реализацию проекта по развитию сообщества сестёр милосердия в медицинских и социальных учреждениях.

Всеобщий интерес вызвали выступления представителей нашего храма: социального работника Натальи Григорьевны Араповой, рассказавшей об опыте помощи многодетным семьям, и Светланы Александровны Куракаловой, куратора направления по работе с бездомными. Все выступления

Подытоживая, можно отметить: это было очень полезное мероприятие. Я считаю, очень хорошо, что в рамках Рождественских чтений на одной площадке объединились педагогический университет, который готовит социальных работников, наш ЮУрГУ и представители Церкви, духовенства и социальных служб приходов.

Время милосердия —

оно всегда

На следующий день, 28 ноября руководитель Социального отдела Челябинской епархии протоиерей Владимир Воскресенский провёл встречу с социальными работниками, преподавателями и студентами педагогического университета, которая вызвала самый живой интерес у собравшихся.

Разговор начался с демонстрации видеосюжетов об акции «Поделись урожаем», проводимой Социальным отделом Челябинской епархии Русской Православной Церкви ежегодно. Отец Владимир рассказал об этом социальном проекте, который сразу вызвал живой интерес.

Затем состоялся разговор на тему «Важность дел милосердия для спасения души», а далее участники встречи задали батюшке вопросы и получили исчерпывающие ответы. Социальная акция «Поделись урожаем» родилась по инициативе самого настоятеля Свято-Георгиевского храма, отца Владимира. Садоводам одного из садоводческих товариществ было предложено принести излишки урожая к домику правления, затем все это было собрано в машины и потом роздано при храмах — многодетным, малоимущим и нуждающимся людям. Люди с благодарностью встретили этот почин. Бесценной наградой за добрые дела стали молитвы в церкви за благодетелей — о здравии и за упокой.

Акция настолько всем понравилась — и прихожанам, и садоводам, что её решили проводить ежегодно. Видеоролики ОТВ были очень красочны и интересны, зрители воочию увидели, какую радость дарит людям возможность творить добро. И дальнейший разговор о том, как и чем можно помогать ближним, и почему так важны дела милосердия стал

логическим продолжением этого сюжета.

— Миссия Церкви видится не только в богослужении, но и в социальном служении, — сказал отец Владимир. — Почему? Есть замечательное евангельское повествование, где Господь говорит о Страшном суде. Будет время, когда Господь будет судить каждого человека не по тому, сколько он молился, постился, ходил в храм или ездил по святым местам. Критерием этого суда будет отношение человека к ближнему.

Если ты накормил голодного, одел нагого, принял странника, навел страждущего в больницу или темницу — ты оказал милость самому Господу. Об этом говорит нам Евангелие, об этом вновь напоминает всем батюшка.

Встреча была очень интересной, здесь звучали и предания Церкви, и мысли святых отцов, исторические и географические факты, цифры статистики по социальному служению в Челябинской епархии. Можно сказать, что это была лекция-проповедь, ибо отец Владимир коснулся и важных истин православного богословия. Конечно, это было очень полезно, и особенно — для будущих социальных работников.

Что делать отдельно взятому человеку, когда к нему обратились за помощью? Конечно, откликнуться и помочь. Ведь самые первые заповеди — возлюбить Бога всем сердцем, а вторая — возлюбить ближнего, как самого себя. Поступить по Божьей правде — это значит, что-то отдать или помочь даже с ущербом для себя. Сказано же: «Просящему у тебя дай».

— Не каждый человек может стать монахом, или справиться сразу со своей страстью, или совершать духовные подвиги, но каждый человек уже сегодня может оказать милосердие к другому человеку, — говорит батюшка. — Милосердие многогранно. Бывает милость материального плана, но есть и духовное милосердие. Если нет средств, ты можешь помочь человеку советом или молитвой, добрым словом, живым человеческим участием или соперничеством.

В заключение отец Владимир сказал:

— Я благодарен вам, что у нас появилась возможность провести в педуниверситете эту замечательную секцию, которая очень важна и нужна всем. Думаю, у нас впереди много интересных встреч и совместной работы!

**Материалы выпуска подготовили:
Римма Галимханова,
Марина Филаретова,
Надежда Лапшина**



В центре «Здоровье».



Нашей Службе милосердия – семь лет!

25 ноября в Свято-Георгиевском храме в торжественной обстановке прошло Посвящение в сёстры милосердия.

В день памяти святителя Иоанна Милостивого в нашем храме впервые состоялось это особое событие. Духовник сестричества, отец Иоанн Мищенко и дьякон Игорь Коннов отслужили молебен, призывающий Божию благодать на труды сестёр, а затем 15 добровольцев из числа прихожан нашего храма были посвящены в сестры.

Примечательно, что именно в этот день сестричеству Свято-Георгиевского храма исполнилось семь лет. Оно было основано для совершения социального служения, помощи людям. Волонтеры все эти годы активно работают по нескольким направлениям: помогают бездомным, пациентам больниц, малоимущим и многодетным семьям, одиноким пенсионерам, беженцам и т.д.

Отец Иоанн сказал перед молебном важные слова:

— Мы собрались с вами на совместную молитву, в день памяти святителя Иоанна Милостивого, чтобы Господь благословил наше с вами сестричество. Да дарует Господь нам силы и возможности совершать наше служение, путь и крест, возложенные на нас.

Как Господь помогал и благословлял всех нуждающихся, так и мы должны направить все наши силы и возможности для оказания помощи страждущим — тем, кому необходима наша помощь. Святитель Иоанн Милостивый, будучи



патриархом, отслужив Божественную литургию, разоблачался из своих священнических одежд и спешил на помощь больным. Он их кормил, помогал одеваться, умывал, делал всю посильную работу, которая была возможна. Так и мы с вами, имея сестричество во имя святого Иоанна Милостивого, давайте испросим его молитв у Господа, и пусть Господь благословит всех нас, здесь молящихся, и дарует свою обильную благодать и милость на благие дела. Дай вам Бог сил и терпения...

Это были очень трогательные, радостные минуты.

После молебна некоторые сёстры поделились своими впечатлениями. Вот что сказала Людмила Васильевна Шахматова:

— Я поздравляю всех сестер с чином посвящения в сестры милосердия, не случайно, а в день памяти святого

Иоанна Милостивого. Каждая из нас переживала очень трогательные минуты, когда отец Иоанн с отцом Игорем служили молебен, каждая настраивала себя на добро, ведь помогая другим, мы лечим свою душу. Желая всем помощи Божьей, любви, терпения друг к другу.

Поделились мыслями и эмоциями и другие сестры милосердия. Татьяна Пашнина:

— Это был долгожданный момент, всё к этому шло, потому что Службе милосердия уже семь лет исполняется, а в сестры ещё не посвящали ни разу. Недавно мы ездили в Алапаевск и на Ганину яму, в Екатеринбург, на 1-й съезд сестёр милосердия. И там мы посмотрели, как это всё должно быть, и было решение, что нам тоже надо вот так торжественно посвятиться. Потому что всё это будет освящаться теперь с Божьей помощью,

с молитвой, и будет всё ещё лучше, чем раньше.

Больше всего хотелось бы пожелать радости, душевного и телесного здоровья нашим сёстрам, чтобы были силы осуществлять этот труд, по уходу за больными, и службе милосердия помогать.

Светлана Александровна Куракалова добавила:

— Седьмой год мы были сестрами милосердия, трудились по благословию отца Виктора Финагина. А сегодня был особый чин посвящения. Мы испытываем трепет, волнение и радость, и всеми чувствуется благодать Божия.

— Прежде всего испытываешь, конечно, большое волнение, — сказала Надежда Дмитриевна Лапшина, преподаватель ЮУрГУ. — Это такая священная процедура (мне она даже напомнила о посвящении в монахи), ведь это же особое служение,

очень ответственное. Второе чувство — это ощущение своей особенной ответственности перед другими людьми, перед Господом, острое ощущение чувства долга.

Кроме того, здесь присутствовала моя студентка, которая начала писать дипломную работу по социальному служению Русской Православной Церкви, она собирается проходить преддипломную практику в нашем храме. Кстати, четверо наших студентов примут участие в Рождественских чтениях, выступят на тему служения Русской Православной Церкви.

Студентка Анастасия Черных добавила:

— Это всё было очень необычно, и для меня — впервые. Впечатления — на высшем уровне. Я не думала, что всё будет так торжественно. Мне предложили стать сестрой милосердия, но я отказалась. Я считаю, что сестра милосердия должна участвовать во всём и помогать всем, а не просто что-то поверхностно знать. Только испытав всё на практике, можно понять: хочешь ли я к этому...

Сегодня все вновь посвященные сестры милосердия были в приподнятом настроении. Вместе со всеми была и социальный работник храма Наталья Григорьевна Арапова. Этот день надолго запомнится участникам события.

Неслучайно оно состоялось в канун Рождественского поста — долгой дороги к Рождеству. Сегодня также случилось рождение: родились новые сестры, взявшие на себя по Божьему благословию очень нелёгкий, но спасительный крест.

Пусть Рождество будет радостным!

9 декабря, на престольный праздник, в Свято-Георгиевском храме стартовала ежегодная акция «Подари радость на Рождество»: в притворе были выставлены стенды, рассказывающие об этой традиционной благотворительной акции.

Она проходит в нашем храме уже много лет. Вот и в этом году 29-30 декабря волонтеры из нашей Службы милосердия вновь будут дежурить в соседнем магазине «Сраг», раздавать посетителям листовки, рассказывать о благотворительной акции, приглашая принять участие в этом благом деле.

Все годы самыми активными благотворителями были прихожане Свято-Георгиевского храма, которые обязательно спешат после богослужения в магазин, что-то покупают и жертвуют свои покупки тем, кому сейчас еще труднее — малоимущим и многодетным семьям, одиноким больным людям, воспитанникам интернатов, бездомным и т.д.. И хотя люди у нас в основном не богаты, многие с радостью вносят свою лепту, чтобы и другим подарить на Рождество радость.

Дорогие читатели нашей газеты! Приглашаем и вас принять участие в благотворительной акции «Подари радость на Рождество». Пусть эта радость будет нашей общей, огромной, объединяющей — одной на всех!

Братья и сестры!

В январе по благословию настоятеля Свято-Георгиевского храма протоиерея Владимира Воскресенского при социальном отделе Челябинской епархии начинает свою работу Духовно-образовательное просветительское общество «Ковчег».

- Образовательные чтения Священного Писания.
- Педагогическая лаборатория семейного воспитания.
- Семейный клуб «Радость моя».
- Этно-клуб краеведения и туризма.
- Творческая гостиная для любителей искусства и многое другое...

Мы приглашаем всех на наши встречи для общения, обучения, обмена опытом и совместного творчества.

Следите за объявлениями!



Послужить ближним — радость!

А в начале декабря в приходе Свято-Георгиевского храма состоялось очередное собрание Службы милосердия нашего храма. Участники встречи обсудили ряд важных вопросов, чтобы лучше выстроить свою духовную жизнь и дальнейшую работу по разным направлениям. Духовник сестричества, иерей Иоанн Мищенко, благословил собравшихся и пожелал сёстрам Божьей помощи и Божьего благословения на труды и заботы, а также здоровья, сил и терпения в делах милосердия.

Как сообщила нам социальный работник Свято-Георгиевского храма Наталья Арапова, сёстры спланировали будущую акцию «Подари радость на Рождество», распределили дежурства на 29-30 декабря, с 11 до 17 часов. Также обратили внимание на «Положение об организации сестричества и братства диаконостической направленности», принятое на заседании Священного синода 2 октября 2013 года. В этом документе, в частности, описывается, какой должна быть сестра милосердия, сколько времени и внимания она должна уделять своему духовному развитию. В каждом при-

ходе «Положение» берется за основу, документ используется применительно к условиям прихода.

Также на собрании принято решение установить для сестёр новое молитвенное правило. В службе милосердия постоянно работают 16 сестёр, привлекается более 30 добровольцев. Всего получается около 55 человек. Каждое утро волонтеры службы милосердия молятся друг за друга, всем розданы списки. Наряду с этим планируется регулярное участие Службы милосердия в воскресных молебнах в Свято-Георгиевском храме, которые проходят после литургии.

— Отец Владимир благословил, чтобы на каждом молебне, который проходит у нас в воскресенье, после литургии, батюшки молились за всю Службу милосердия по списку, — рассказывает Наталья Григорьевна. — Мы договорились, чтобы все сестры милосердия, которые присутствуют на этом молебне, надевали свои апостольники, чтобы это действительно была молитва сестёр милосердия.

Также решили, что раз в квартал мы будем собираться на нашем собрании и вместе читать акафист нашему покровителю, святителю Иоан-

ну Милостивому. И молебен в церкви каждое воскресенье будем заказывать Иоанну Милостивому, нашему покровителю.

Кроме того, мы поставили вопрос, чтобы по всем направлениям, которые у нас имеются (или же пока не работают), нам нужны ответственные сестрички. Люди откликнулись, и уже на больницу, на детский дом, на дом-интернат №13 и дом-интернат инвалидов и престарелых в Каштаке такие люди нашлись. Теперь надо определить сестричек на интернат для умственно отсталых детей, который также находится в Каштаке, на помощь многодетным, помощь малоимущим и на патронаж на дому.

Нам нужны координаторы, которые бы проверяли, действительно ли там нужна наша помощь и в каком объёме она нужна. Хотелось бы, чтобы помощь многодетным выражалась ещё и в том, чтобы приходили добровольцы и уделяли какое-то время для помощи матерям и присмотра за детьми, когда семья в этом остро нуждается. Но это направление, наверное, мы будем планировать на будущее.

Надеюсь, с Божьей помощью всё у нас получится!

Отцы и дети: понять, простить

Считается, что оттого какие у человека отношения с отцом, будет зависеть то, какие отношения у него будут складываться с Богом, а отношения с матерью мы проецируем на Пресвятую Богородицу. От качества наших отношений с родителями зависят наши отношения с детьми. А что делать, если с родителями трудно?

Так просто: «Чти отца твоего и мать твою, и благо ти будет, и долголетен будешь ты на земле». Нет неважных заповедей, но эта — основополагающая для нашей жизни. Кто-то сказал: «Невыполнение пятой заповеди делает невозможным выполнение всех остальных».

Но именно эта заповедь современным людям порой оказывается не по зубам. Что делать, если чтить отца и мать по какой-то причине не получается? Если обиды или непонимание превратили наши взаимоотношения с родителями в минное поле, и мы порой едва выносим друг друга — какое уж тут почтение? Что, если нас бросили, променяли на бутылку или другого ребенка (и так бывает)? Что делать со всем этим — а делать с этим, безусловно, что-то нужно и можно — как придти к пониманию, прощению и почитанию?

Родителей не выбирают

Мои родители расстались, когда мне было семь лет. Я очень тяжело, как и все дети, переживала это крушение, разрыв моей жизни, души пополам, — ребенок любит и маму, и папу одинаково; а еще — потерю отчего дома, потерю моих сестер и братьев, которых не дали родиться... У папы и мамы появились новые семьи, а я осталась внутренне, да и внешне на обломках их совместной жизни, без семьи, без тепла, без любви. Придя в церковь, я очень долгие годы шла от ненависти к ним, от неприятия, осуждения — к прощению, пониманию и благодарности.

А потом начало происходить самое интересное. Я снова, через много лет, как в детстве, смогла испытывать к своим родителям теплые чувства, похоже на любовь. Господь залечил мои раны, за что я ему очень благодарна. Внутренне я от этого перестала чувствовать себя отверженным, кривобоком и заброшенным дичком. Жизнь моя стала выпрямляться, и утраченное когда-то ощущение собственного достоинства, собственной ценности стало вытеснять нездоровую гордыню.

Этот путь состоялся, только когда я сама стала мамой уже подростков детей и начала получать «бумеранги судьбы». Они подействовали отрезвляюще во всех смыслах, и до меня начало доходить, что я тоже далеко не идеальная мать, и что во многих позициях мы, современные родители, сильно уступаем нашим выдержанным, спокойным, внешне очень «правильным» советским «предкам».

Если не получается простить

Дети очень трудно прощают родителям пьянство, взаимные измены, аборт, развод... И если отцу пьянство все-таки прощается, то матери — почти никогда. Всё это — и грехи родителей, и обида на них — травмирует детскую душу, тяжким бременем отягощает дальнейшую взрослую жизнь.

Я знаю женщину, их с сестрой мама и папа при разводе отдали в детдом, а еще двоих детишек поделили между собой. «У меня были такие смешные торчащие ушки, и вообще я была такая некрасивая, что отдать решили меня», — вспоминала она. Потом родители снова сошлись, и детей из детского дома забрали, но травма отвержения осталась у этого человека на всю жизнь. Обида на родителей привела к онкологии, и тогда женщина пришла к вере и смогла простить своих родителей.



Если человек приходит к вере, Господь ему помогает не повторять родительских грехов — но только в том случае, если он не осуждает своих родителей. К примеру, если мы когда-то осуждали мать за то, что она изменяла отцу, то рискуем сами впасть в прелюбодеяние несмотря на всю свою православность. Здесь работает духовный закон: «В чем осудишь, в том и осудишься». И его незнание не освобождает от его действия в нашей жизни.

То же самое со всеми остальными грехами: если кто-то говорит: «Я никогда не буду таким, как они!», имея в виду своих родителей-алкоголиков, но берет однажды бутылку в руки, намереваясь выпивать «культурно», то рано или поздно он может столкнуться лицом к лицу с собственным алкоголизмом.

Как быть?

Первым делом нам нужно всеми силами постараться оправдать своих отца и мать — да, они росли и жили во времена богоборчества и многого не знали, они не ходили в храм, не знали Бога. Но мы-то ходим, мы-то знаем, и поступаем при этом часто даже хуже, чем наши неверующие родители: мы ненавидим, когда Господь заповедал любить, обижаемся, осуждаем, гневемся, бичуем и распинаем...

Как же простить, как понять и полюбить их снова, как в детстве, чистой и искренней любовью? А простить надо — от этого зависит все: наш душевный мир, наши отношения с собой, нашими детьми, миром, с Богом. И неважно, живы родители, или уже умерли: поговорите с ними, напишите им письмо. Расскажите, как вам было плохо без них, как вы любили их в детстве, расскажите о своей боли, своих обидах, от чего вы страдали больше всего, а они, может быть и не замечали этого. Только делайте все это не с позиции взрослого, а с позиции ребенка, которым вы по сути для них и являетесь. Начните свое письмо или разговор так: «Дорогие папа и мама...»

А потом поблагодарите их. За то, что подарили жизнь, что растили, за подарки или только за добрые намерения — ведь они наверняка хотели как лучше, наверняка любили друг друга, но не сумели эту любовь сохранить. Просто не знали, как. Поблаго-

дарите их за свои таланты и дарования, за свою силу и выносливость или красоту и грациозность — это у вас от них, вы ведь не сами себя сделали, это они вас родили. Поблагодарите хоть за что-нибудь.

А потом попросите у них прощения. Да-да, чтобы простить родителей, нужно просить прощения у них. За то, что осуждали, что в своем высокомерии высокомерии смели судить и выносить приговор, что ненавидели или презирали, что не слушались или огорчали, словом, у каждого взрослого ребенка наберется, я думаю, с мешочек таких грехов против своих родителей.

Делайте это снова и снова, пока не почувствуете, как развязываются некие узлы на сердце и становится легче дышать.

Фокус в том, что прощение — это не однодневный акт — захотел и простил, нет. Это долгая работа над собой, прохождение через подавленный в детстве стыд, обиды, страхи — и много чего еще... И пока мы не проживем заново все это, не оплачем все свои утраты, не отгорюем свое детское горе — убитого щеночка или выброшенных кукол — мы не сможем простить нашим родителям и излечиться от своих детских травм. А значит, не сможем жить полноценной счастливой жизнью.

Пусть нас когда-то «не долюбили» родители, но нас любит Бог, любит наши дети, друзья, супруг.

История вопроса

Вообще, проблемы отцов и детей до Тургенева в российском обществе не существовало. Все мы помним, как послушно слезает Андрей, сын Тараса Бульбы, с коня и без единого слова подставляет себя под отцовское ружье — тот, кто породил, имел полное, всеми признаваемое право и убить.

Само слово «ребенок» (а в деревнях произносили еще до конца 20 века «рабенок») происходит от слова «раб» — тот, кто безусловно послушен воле хозяина. До отрочества ребенок был в полном и безусловном подчинении у своих родителей, но и родители были рабами божиими, исполнявшими заповеди, они знали, что ответят за детей перед Богом.

Эта безусловная власть родителей над детьми и столь же безусловное повиновение детей родителям, характерное для нашей культуры, за какие-то два-три столетия было расшатано до предела. Родители массово вышли из повиновения Богу, а дети — из повиновения родителям.

«Когда в 16 лет я случайно узнала, что моя мать изменяет отчиму, она потеряла в моих глазах всякое право меня воспитывать и начался страшный период подросткового бунта, чуть не окончившийся моей гибелью», — говорит моя подруга, — «Меня, наверное, Бог спас по молитвам моей прабабушки.»

Теперь, чтобы соблюсти заповеди, в частности, заповедь о почитании отца и матери, нам зачастую приходится ломать и переделывать себя, но оно того стоит.

По себе знаю, что пока не начнешь правильно — с почтением, в основе которого уважение и любовь — относиться к обоим родителям, всё в жизни будет идти наперекосяк — и здоровье, и отношения с детьми, и с супругом, и с остальными людьми, и, как ни странно, с Богом. Хотя бы потому, что, не умея соблюсти эту важную заповедь о почитании родителей (а неважных заповедей, конечно, вообще нет), не наладив хороших теплых отношений и внешне и, что даже более важно — внутренне — особенно, если родители уже умерли, — мы не сможем иметь теплых доверительных, по-настоящему близких отношений с нашим небесным Отцом.

Это звенья одной цепи, и быть благодарными за дар жизни — и родителям, и Богу — нужно учиться, как бы ни казалась нам наша жизнь нелепа и тазела порой. Постаравшись пройти ее правильно и оглянувшись назад, мы обязательно убедимся, что ничего лишнего или напрасного в ней не было — все, абсолютно все Господь устраивает к нашему спасению. Поэтому: слава Богу за все, а не только за хорошее. Абсолютно за все.

На слете «Трезвение» я услышала как-то такую интересную мысль: мы не можем воспитывать своих родителей, они нас — да, они имеют Богом данное право нас отчитывать, прорабатывать — мы их — нет. Это они нас родили, а не мы их, даже если мы «суперправославные», а они делают первые шаги в храме — слава Богу, что они вообще туда пришли!

* * *

*Мне сегодня был дивный сон,
И вы снились мне в нём вдвоём,
Вы смотрели глаза в глаза,
Вы любили друг друга в нём...
Ну да не о чем горевать —
В этой жизни бывает так,
Что родные отец и мать
Хуже врагов могут стать.
Только Бог по земле ходил,
Нам оставил слова свои,
Что рождаются люди в мир
Для любви, для любви,
для любви!*

*И поэтому пусть хоть во сне
Вы сидите — рука в руке.
Осените меня крестом.
Полюбите меня потом.
Я давно по земле хожу,
И сиротствую, и тужу...
Негде голову преклонить,
Трудно маму с отцом простить.
Ну, так вы простите меня,
Что строптива всегда была,
Что неласковый я зверёк,
Что в глазах моих — холодок.
Я люблю вас сильнее всех,
Хоть меня променяли на тех,
На хороших, других детей
Без талантов и без затей.
Отчий дом — не любимый дом,
Я чужая и лишняя в нём.
В Божий дом, сироты, пойдём,
Ангел там обнимет крылом,
На душе оттаёт ледок
И слезами стечёт на порог...
Если Бог вас услышит,
Больше душевника не болит.*



• ДЕНЬ МАТЕРИ

Прикоснулись к прекрасному

День матери — это праздник, когда каждый человек получает прекрасный повод еще раз поблагодарить свою маму за дар жизни и выразить ей свою любовь и уважение. Это торжество не является церковным или государственным, но его важность понятна всем и не вызывает сомнений. Официально в России оно существует с 1998 года, поэтому считается достаточно «юным», тем не менее, отмечают его повсюду.

2 декабря в Воскресной школе нашего храма состоялся ставший уже традиционным концерт, посвященный Дню Матери. Вела программу директор воскресной школы, заслуженный работник культуры РФ Людмила Петровна Санпигер. Зрители — учащиеся Воскресной школы, их мамы и бабушки, прихожане Свято-Георгиевского храма.

Началась программа с сердечного поздравления. В яркой презентации перед нами предстали портреты и фотографии мам знаменитых людей — А.П.Чехова, Д.И.Менделеева и многих других. Замечательно, что почти все эти женщины были многодетными мамами, в том числе и последняя российская императрица Александра Федоровна, воспитавшая пятерых замечательных детей.

Тут же вспомнили пословицы и поговорки, посвященные мамам. Сколько в них заложено мудрости! «Молитва матери со дня моря вынимает, материнская ласка конца не знает.» «При солнышке — тепло, при матери — добро.» «У ребенка болит пальчик, а у матери — сердце.» «На свете всё найдёшь, кроме отца и матери.» «Мать всякому делу голова, сердце матери лучше солнца греет.» «Чувства отца — выше гор, чувства матери — глубже океана.» «Родина — всем матерям мать.» «Родная земля — матушка, а чужая — мачеха.»

Вот одна из самых известных матерей, которая воспитала пятерых детей, — импе-



риатрица российского государства Мария Фёдоровна Романова, супруга Александра III, мать последнего российского императора Николая II. Императрица Александра Фёдоровна — супруга последнего российского императора Николая II. Мы видим портрет царской семьи вместе с детьми — царевичем Алексеем, царевнами Ольгой, Марией, Татьяной, Анастасией. Портрет людей, объединенных любовью, доверием, взаимопониманием, добротой. Александра Федоровна была человеком с щедрой душой и добрым сердцем, и так же были воспитаны пятеро детей...

Мать писателя Антона Павловича Чехова, Евгения Яковлевна: тихая женщина, stoически терпевшая депрессию мужа и годы нужды. Она не любила читать и писать, но жила в первую очередь интересами семьи. Она пережила четырех из семи своих детей, первой умерла двухлетняя дочка Евгения... Сам Чехов говорил: «Талант в нас со стороны отца, а душа — со стороны матери».

Мать Фёдора Михайловича Достоевского — Мария Фёдоровна Достоевская, урожденная Нечаева, происходившая из московского купечества. Жизнерадостная, прекрасно образованная, она очень любила поэзию, играла на гитаре, хорошо пела и была очень не похожа на своего мужа — угрюмого, вспыльчивого и подозрительного человека. Дети воспитывались по традициям

старинных, в беспрекословном повиновении...

Продолжают материнскую галерею мать писателя Николая Гончарова, мама поэта Сергея Есенина — Татьяна Фёдоровна Есенина... Мы услышали отрывок из его стихотворения «Ты жива ещё, моя старушка».

И, конечно, перед нами предстаёт Мать всех матерей — Пресвятая Богородица. Мы увидели необычную, очень редкую икону: Пресвятая Богородица — ещё в младенчестве — на руках своей матери, праведной Анны. Посмотрели и на икону св.Кирилла и Марии, родителей преподобного Сергия Радонежского, игумена Русской земли. А далее ещё одна мать — первого царя из династии Романовых, Михаила Фёдоровича, — инокиня Марфа. Она знала, что на сына ложится тяжёлый крест — он был избран царем в 16 лет — и помогала ему первые три года правления.

После интересного исторического экскурса дети обратили взоры к своим собственным мамам. За свою маленькую жизнь все уже поняли: мама — это самый дорогой человек на земле, самый любимый, она любит тебя больше всего на свете! Мама любит очень горячо, даже может всю ночь сидеть рядом, когда ты болеешь, она поёт песенки на ночь и читает твои любимые книжки.

А сегодня — очередь детей развлекать мам, читать стихи и петь песни. Гостями

праздника стали учащиеся ДШИ №5, они с удовольствием подарили мамам творческий подарок. После на сцену вышли молодые музыканты более старшего возраста. Очень ярко выступили прекрасные вокалисты: выпускница ЧГАКИ Эльвина Исламова и студент музыкального института им. П.И. Чайковского Бекзот Шодияров. В их исполнении прозвучали русские и итальянские классические произведения. Концертмейстер и педагог Наталья Хужина закончила концерт великолепной прелюдией Сергея Рахманинова, в которой сказочными красками заиграла красавица-русская зима. Прекрасная музыка, замечательно высокий уровень исполнения, конечно, впечатлили зрителей классики.

Таким образом, ребята и родители невольно соприкоснулись с высоким искусством, что очень ценно и полезно. А в конце ребят пригласили на концерт молодых педагогов ДШИ №5, который пройдет 7 декабря. Радует, что дети в Воскресной школе Свято-Георгиевского храма стараниями педагогов приобщаются и к драгоценному наследию православия, его духовно-нравственным ценностям, и соприкасаются с высоким искусством, с лучшими музыкальными произведениями мировой и русской классической культуры, почти целиком построенной на христианских вечных ценностях.

• ОСНОВНЫЕ ПРАЗДНИКИ ДЕКАБРЯ

(по нов. стилю)

- 1 декабря Собор святых Эстонской земли.
- 2 декабря Неделя 27-я по Пятидесятнице. Свт. Филарета, митр. Московского (1867).
- 4 декабря Введение (Вход) во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 6 декабря Блгв. вел. кн. Александра Невского, в схиме Алексия (1263).
- 7 декабря Вмц. Екатерины (305-313).
- 8 декабря Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы.
- 9 декабря Неделя 28-я по Пятидесятнице. Освящение церкви вмч. Георгия в Киеве (1051-1054).
- 10 декабря Иконы Божией Матери, именуемой «Знамение».
- 11 декабря Щмч. митр. Серафима Чичагова (1937).
- 13 декабря Апостола Андрея Первозванного (ок. 62).
- 17 декабря Вмц. Варвары и мц. Иулиании (ок. 306). Свт. Геннадия, архиеп. Новгородского (1505).
- 18 декабря Прп. Саввы Освященного (532).
- 19 декабря Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца (ок. 335).
- 23 декабря Неделя 30-я по Пятидесятнице. Свт. Иоасафа, еп. Белгородского (1754).
- 25 декабря Свт. Спиридона, еп. Тримифунтского, чудотворца (ок. 348).
- 26 декабря Мчч. Евстратия, Авксентия, Евгения, Мардария и Ореста (284-305).
- 28 декабря Собор Крымских святых. Собор Кольских святых.
- 30 декабря Неделя 31-я по Пятидесятнице, святых праотцев.

Расписание богослужений

Божественная литургия в будние дни в **8.00**; в воскресенье в **6.30** — ранняя литургия, в **9.00** — поздняя литургия.

По окончании литургии — молебен: **в понедельник** акафист перед мощами вмч. Георгия Победоносца; **в среду** Иконе Божией Матери «Неупиваемая Чаша»; **в четверг** — свт.Николаю; **в пятницу** — водосвятный.

Вечерние богослужения в 17.00.

Телефон регистратуры: 270-74-84.

ВНИМАНИЮ МАЛЬЧИШЕК И ДЕВЧОНОК, А ТАКЖЕ ИХ РОДИТЕЛЕЙ!



Приглашаем ребят от 12 до 18 лет

в Клуб юных моряков «**БРИГАНТИНА**»! Ходить под парусом, вязать морские узлы, управлять шестивёсельным яликом научат вас на теоретических и практических занятиях опытные моряки: **о.Владимир Воскресенский** и **о.Александр Невзоров**. Летняя практика — на озере «Увильды»

Занятия будут проходить по воскресеньям в 12.00 в конференц-зале храма.



Дорогие читатели! Присылайте свои письма, вопросы священнику, стихи и фотографии на эл. адрес blagayavest@bk.ru или оставляйте в регистратуре храма с пометкой «Для газеты». Самые интересные материалы мы обязательно опубликуем. Сайт нашего храма <http://georgy74.ru>